

山亭区各部门积极协调处理

受损果农终获赔偿

本报枣庄6月28日讯 (本报记者 李泳君 崔维成) 山亭50多亩桃树莫名枯死,这让依靠油桃为主要收入的50多户果农损失惨重。事发之后,山亭区各部门成立协调小组,积极处理,目前50多户果农,已全部获得相应赔偿。据有关部门介绍说,虽然目前尚未有确凿证据证明颗粒厂就是“杀死”油桃的真凶,但根据有关法律中的无过错责任原则和举证责任倒置的规定,颗粒厂应该支付相应赔偿。

“现在我们已经全部拿到补偿了,我们家受灾桃林也就半亩

多地,油桃种得很稀疏,才17棵树,前几天刚从村委会领到3000多块钱的补偿款。”受灾果农宫修海告诉记者。

据宫修海介绍,大约在三天前,村里曾经组织有关人员对受灾油桃林的面积进行测量,然后按照测量结果,颗粒厂需对每户果农进行相应补偿,赔偿金额在30万元左右。

“赔偿是按照油桃的年份算的,大的油桃树每棵200元,小的油桃树每棵30元,直径在10厘米左右的桃树,就算做中等的桃树,这样的树每棵100元,我

们家一共才四棵树,有大的、有小的,一共赔了300多块钱。”一位刚洗完衣服不愿意透露姓名的女士告诉记者。

“村里前两天组织对受灾的油桃林进行了测量,之后是按棵赔偿的,油桃树死一棵,赔一棵,我感觉很合理,我们家一共一亩四分多地,一共赔了1万多块钱吧。”受灾果农宫玉保这么说。

村民介绍说,果树赔偿的钱是由颗粒厂赔偿的。另外,山亭镇政府可能将对受灾桃林进行粮食产量补偿,但现在还没有具体确定。

山亭区环保局:

颗粒厂应该进行赔偿

随后,记者来到了山亭区环保局,环保局王斌副局长告诉记者,颗粒厂从成立开始就没有合法的手续,属于淘汰的范围。从颗粒厂建厂开始,环保部门就陆续下文对其进行取缔,期间还对他的厂房和施工设备进行挖掘销毁,但是由于颗粒厂的资质很小,设备很简陋,在环保部门对其销毁之后,很快他们对设备进行焊接,又偷偷地生产。

王副局长介绍说,造成果

树死亡的原因很多,我们现在积极地做这方面的工作,环保局先后4次对来自桃林的土壤、河水的水质进行检测,具体的检测结果还没有确定下来,环保局将邀请省里面的环保专家对水质、土壤进行深入详细的检测。

“由于他的工厂有排污口,根据《中华人民共和国侵权责任法》、《中华人民共和国水法》、《中华人民共和国环境保护法》中的无过错责任原则和

举证责任倒置的规定,颗粒厂应该支付相应赔偿。”王副局长说。

目前,山亭区组织公安、环保、供电等部门对山亭的排污工厂进行拉网式清查,保证将一切污染企业消灭在萌芽状态。



▲果农向记者介绍赔偿情况。见习记者 李泳君 崔维成 摄

齐鲁晚报
《今日枣庄》全心全意为枣庄人民服务

●高品质的市民报,发行量160万份,2009年“中国十大晚报”排行第三
●《齐鲁晚报》是山东地区阅读力量最强、发行量最大、影响最深远的都市类媒体,其传播力和平均阅读率居全省平面媒体之首
●《齐鲁晚报》已经成为广大读者日常生活不可或缺的知心朋友,也正因为如此,《齐鲁晚报》连续被评为“山东省十佳报纸”,连续被中宣部列为“全国新闻界精神文明示范单位”,并被共青团山东省委授予“青年文明号标兵单位”称号。
新闻热线:8880110 96706 广告热线:8881002 发行热线:3222696
文韵齐鲁 魅力晚报